承活达州

06

□ 宣编:郝 良□ □ 编辑: 恭 海

渠县:

精准"画像"严把党风廉政意见回复关

"经审核,张某同志于 2019年12月受到党内警告处 分,按规定,这次不能作为政 协渠县第十四届委员会委员 建议人选。"近期,渠县纪委监 委在县委组织部征求相关党 员干部党风廉政意见时这样 回复。

近年来,渠县纪委监委坚持"严"字当头,紧盯干部选拔任用、评先评优、表彰奖励、人大代表政协委员人选等重要环节,采取县纪委监委组织部和乡镇纪委监察室或派驻纪检监察组牵头的工作方式,分层分类严把党风廉政意见回复关。

在党风廉政回复意见的过程中,渠县纪委监委坚持一把尺子量到底,统一标准、实事求是、客观公正,围绕拟被提拔或评先评优的人员是否有信访举报问题反映、是否有信访举报问题正在调查、是否受过党纪政务处分、是否还在处分

影响期等情况进行核查,并及时作出准确权威的书面答复。

此外,该县纪委监委还建立了责任倒查追究机制,坚持"谁审查谁负责、谁签字谁负责"的责任追究制度,对廉政审查中把关不严、核查不认真,甚至故意隐瞒,造成回复党风廉政意见失实失准的,按照有关规定,严肃追究相关责任人的责任。

今年以来,该县纪委监委



共出具党风廉政意见回复函35份,为1405名党员干部作出廉政鉴定,否决2人次。

"严把'党风廉政意见回复'关,是选拔任用的重要举措,也是党内监督的重要方式。"渠县纪委书记、监委代理主任彭汉说道,"下一步,渠县

纪委监委将进一步细化党风 廉政意见回复工作实施办法, 严把政治关、品行关、作风关、 廉洁关,为干部廉政情况精准 '画像',坚决防止带'病'提 拔、带'病'上岗。"

□王爱华 本报记 者 张海涵

大竹县:

"竹廉馆"开辟 党风廉政教育新平台

"廉、腐只在一念之间,作为国家公职人员,必须谨记职责使命,秉公用权,自觉抵制金钱、权利、美色的诱惑,做到警钟长鸣。"近日,大竹县一位县级部门主要负责人在参观竹廉馆时,面对脚下的蓝红线和视频呈现的画面,不禁感叹。

竹廉馆是大竹县立足新时 代全面从严治党要求,聚焦展 示反腐倡廉建设的新平台、开 展党性党纪教育的新阵地定 位,融合大竹地域文化元素,打 造的具有大竹特色的廉政教育 基地。今年4月,竹廉馆正式 对外开放。

竹廉馆以"竹韵清风·清廉 大竹"为主题,由底楼序厅和二 楼主厅组成,序厅主要展示大 竹县简介及经济社会发展成 效。主厅从领导人谈廉政、大

竹县纪检监察历史沿革、特色 亮点工作、警示教育展区等8 个部分,通过文字、图片、案例、 视频等多种形式,全方位、多角 度生动展示党的十八大以来大 竹县在推进全面从严治党向基 层延伸中的经验做法、创新探 索和亮点工作。"海报上,孩子 心碎痛哭的脸庞和那无尽期待 的眼神真的让我刻骨铭心,这 警示我们每一名党员干部,-定要遵纪守法,千万不要践踏 法纪红线。"站在展馆"莫让亲 情变成无尽的等待"3D廉政海 报面前,一名党员干部说道。 为强化警示震慑效果,展馆警 示教育区设置了蓝红线投影 区、3D廉政海报、典型案例视 频等内容,通过强化视觉、听觉 效果让警示教育触及党员干部 灵魂深处。同时,还通过播放 警示教育片、违纪违法干部现 身说法及精选各级违纪违法典 型案例等方式,增强警示教育 的针对性和实效性。"参观竹廉 馆,对于党员干部而言,不仅是 一场丰盛的廉政文化大餐,更 是一堂直击心灵的警示教育 课。"一名参馆的干部如是说 道。

"要充分利用竹廉馆这个平台,分批次组织党员干部参观,接受廉政洗礼,筑牢党员干部的廉洁自律思想防线,扩大廉政文化宣传教育的覆盖面和影响力。"大竹县委常委、县纪委书记、县监委代理主任王新亭介绍说。

。 □本报记者 **张海涵**

达川区:

让不动产登记不再"难产"

"等了10多年,终于可以办证了,心里总算踏实了!"5月14日,当接到社区的通知去办证时,市民夏华章不由地感慨道。原来,夏华章于2004购买了市水务集团三里坪自来水厂职工住宅楼,但由于多种原因造成该楼长达16年不动产证没有办下来。"这对我们的影响很大,我在做小生意,有时需要资金周转,想去抵押贷款却因为没房产证而办不了,孩子上学也受影响,现在能办了,真是太好了!"夏华章喜悦之情溢于言表。

事件的转折还得从2020年全市整治"群众最不满意的10件事"说起。作为中心城区集中整治事项之一,达川区迅即召开不动产登记领域违法违纪暨办理不及时问题专项整治工作动员会,着力解决"不动产登记办理不及时"突出问题。

"我们按照属地管理原则,由辖区街道办对主城区不动产登记办理不及时的项目(楼盘)进行全面排查摸底,详细梳理出项目(楼盘)的基本情况、存在的问题,建立问题项目台账。"达川区不动产登记中心主任崔蓉介绍道,同时对纳入台账管理的遗留问题,根据问题成因和处置权限,采取一案一策、分类处理、管办分离、追惩并举等。

据了解,为真正把不动产登记遗留问题整改工作 落地落实,今年4月至9月,达川区将坚持"减存量、控 增量、促长效"工作原则,按照整改动员、排查梳理、全 面整治、总结提高四个阶段,就权籍调查、资料受理、 资料审核、登薄缮证、收费颁证、档案管理等六个方 面,通过排查摸底、台账管理,一案一策、分类处理,横 向联动、凝聚合力,管办分离、追惩并举等举措,解决 达川主城区范围内不动产登记遗留问题,并积极构建 长效工作机制。同时,达川区还积极完善不动产登记 ·窗受理,集成服务"模式,精简办事清单,优化审批 流程,推行告知承诺制,提升信息化服务水平,将不动 产一般登记、抵押登记办理时间全部压缩到5个工作 日以内,不断提升不动产登记便民利民服务水平。"我 们正在加快推进'互联网+不动产登记'便民政务服务 平台建设,预计今年8月投入使用,届时将实现网上 预约、预审功能,形成'窗口现场办'和'网上办'互补, 进一步提高不动产登记工作效率!"达川区自然资源局 总工程师潘洪彦介绍道。

据悉,截至目前,达川区已解决市水厂家属院办理产权证遗留问题,南山逸景、南滨广场等项目产权证正在有序办理中。 □本报记者 邱霞

